

改进环岛设计 垃圾智慧分类 建造绿色生态停车场 小关街道管理“细小微实”

# 彩绘扮靓社区微环境

垃圾智慧分类平台、绿色生态停车场、雨篦子彩绘设计、试点文明养犬……朝阳区小关街

道从“细小微实”的点滴入手,解决了社区居民实际生活中的难题,提升了区域环境。

## 垃圾智慧分类平台 取代人工废品回收

“收废品,旧家电……”曾几何时,这样收废品的叫卖声总会徜徉在小区中,可就在惠新北里社区的蓝珏苑小区,记者却没有看到收废品人员的身影,取而代之的是两组再生资源回收桶。

事情也时有发生。”小关负责人告诉记者。“我们通过调研,了解了群众的需求,为了改善环境,同时也为了保障居民的利益,我们于去年底引入了这种垃圾智能分类平台。”

《法制晚报》记者了解到,这些回收桶依托“e资源”垃圾智慧分类的综合服务平台,同步实现再生资源从自助投放、在线预约、上门回收,到积分奖励、商品兑换、增值服务等一条龙服务。

据该负责人介绍,前期街道通过上门服务和小区内设点等方式,为社区居民办理了“北京蓝·生态卡”及专属二维码,居民只需将贴有二维码的再生资源投入资源回收桶,即可获得相应积分,并可利用积分换取相应的奖励品。

“以前,小区西门外长期盘踞着收废品人员摊位,由于缺乏统一管理,收来的废品被摆得到处都是,影响了周围的环境,在废品回收的过程中,缺斤短两的

据统计,运行7个月以来,在小区居民中取得了积极反响,现有近70%的居民完成了再生资源用户注册。



工作人员正在整理物资回收箱里的物资

摄/记者 曹博远

## 改进环岛设计 巧妙治理“乱停金三角”

位于小关街道地区东部的惠新里社区始建于上世纪80年代,是一处老旧小区,社区中心部位,变成了“乱停金三角”。

改善。“老旧小区由于历史原因,存在着车多地少的‘先天不足’,我们在细微处下工夫,利用好小区中的每一寸土地。在不改变绿地要求的前提下,将这里改建为绿荫停车场。”该负责人说。

小关街道相关负责人介绍,为了改善这片区域的交通秩序,今年4月重新设计了环岛行车方案,对惠新里社区周边交通进行了综合整治,在沿街步道设置了一千多个挡车桩,并重新施划标线,清理了消防通道。经过重新规划,这块曾经的“乱停金三角”,交通环境已经得到了明显

记者在绿荫停车场看到,不仅车辆停放有序,停车场的“颜值”也不低——地面铺设了草坪砖,在周边及车位之间开辟了绿化林带,停车场的墙壁上也绘制了卡通涂鸦。

## 雨篦子“跳”出锦鲤 垃圾楼墙体画彩绘

在走访中记者还发现,在小关街道,彩绘已经成为了小区提靓的重要元素。安苑路、惠新北里街两条道路上的20处雨篦子周边纷纷“跳”出了锦鲤和金蟾。据介绍,自今年5月开始,街道就展开了雨篦子绘制工作,除了这两条道路的20处雨篦子外,其他区域也陆续完成了绘制。目前,街面480个雨篦子绘制工作全部完成。

同样在外经贸大学附小周边,一片绘有立体卡通形象的墙引起了记者的注意,墙壁上绘制了立体的、充满生机的森林图景和形象的交通安全宣传画,不仅美观、普遍受到居民及学生喜爱,而且能够增强居民环保意识,以及提醒学生注意交通安全。让人意外的是,这里竟然是一处社区垃圾站的东墙。附近居民告诉记者,过去这

个垃圾站,长期是脏乱差的卫生死角,地面渗水,污染环境。目前,街道即将开展对垃圾楼周边环境治理。

“彩绘,其实折射的是我们在社区治理方面,运用‘细小微实’的理念,从细节出发,像绣花一样治理小区的痼疾顽症,提高城市精细化管理水平。”小关街道相关负责人介绍。

文/记者 蒲长廷

# 永定十八弯 弯弯有公园

门头沟区开展专项整治 清除烧烤摊、广告牌 900烧烤聚点变近6000平亲水绿地

本报讯(记者 谢璐)油腻的烧烤摊换成萱草月季康乃馨、小土坡变身洁净拼石路、随地的垃圾被嬉水长廊取代。门头沟永定

河畔900余个烧烤聚点变成了近6000平方米的亲水绿地,未来永定河九曲十八弯,将弯弯有公园。

## 永定河畔烧烤点 变亲水公园

门头沟担礼湾几个月前还被烧烤的熏烟笼罩,遍地是烧饼杆子、吃剩的鸡骨头。嬉水湾,也就百十来平的面积,以前聚集着55个烧烤点,如今则变身一片绿地小花园。

定河水清岸绿的景象。”妙峰山镇镇长姜春山说:“永定河九曲十八弯,我们希望未来将弯弯有公园。”同时,妙峰山镇布置了六个“河长制”巡查站,24小时对露天烧烤、倾倒垃圾等违法行为进行巡查。

门头沟的永定河畔一直是游客休闲度假的好去处,因依山近水,曾经更被驴友封为“烧烤圣地”。

整治过程中,门头沟区城管、水务、工商等多部门联手,对永定河畔烧烤、私搭乱建等乱象进行了集中整治。截至目前,已恢复了5750平方米亲水绿地。

门头沟区副书记、区长付兆庚介绍:“今年4月17日起,门头沟区集中对永定河沿岸环境问题开展了专项整治,该行动重点在全域范围内禁止露天烧烤行为,并对永定河沿岸占地经营摊点、水上娱乐设施、广告牌等全部进行了清除,初步实现了永

下一步,门头沟区还将充分发挥“河长”职能,将水岸线分段到村进行管理保护,对违法行为“全天候”监督举报处理,形成长效机制。

## 上半年拆违 超近四年总量

门头沟区副书记、区长付兆庚介绍,今年上半年,门头沟区全力打出组合拳,加快推进年度拆违任务,目前已拆除违法建设98处11.5万平方米,超过2013年至2016年四年拆违总量。

规划再利用和留白增绿,努力使广大群众在拆违工作中有更强的获得感。”

“同时,我们全面强化拆后管理工作,通过加强拆后空间的

据悉,截至目前,门头沟区拆除违法建设11.5万平方米;清理整治“开墙打洞”商户148户;取缔清理无照经营347户……减去区域内不必要的负重。

## 脏乱差市场 变精品超市

好望农副市场位于门头沟区承泽苑小区底商,周边有4个社区,商户81家,十几年前就开始营业,由于设施陈旧落后、污水横流,这个开在小区里边的老市场经常接到居民投诉。

与业主协商,农副市场最终升级为“好旺生活超市”,并搭载蔬菜销售。

为了解决居民们的困扰,门头沟区迅速将其列为“疏解整治促提升”专项行动中的整治对象。经过对周边商业配套的摸排调研,通过行业论证和

下一步,门头沟区将继续强化“疏解整治促提升”专项行动,严格控新增、防反弹,并进一步完善市民身边的菜场和商铺,做好规划布局,加快便民商业设施网点升级改造,通过疏解整治,实现空间腾退、留白增绿。

**倡导 精致生活 您的 定制专家**

电话: 01085838816 4006158598

地址:北京市朝阳区石佛营东里112号楼

广告刊登电话 1391 1391 822

**非手术“植入式”增发**

少多少,增多少。可做小平头,前发际,往后背头。女发增密,增发遮白,物理方法变黑。

网址: www.tangfc.com

唐风采 增发 TANGFC 59603135 63982278

朝阳区建国路93号院万达广场2号楼301